

我家的故事

本报小记者（车站小学4年级3班）蔡欣晔



我们家是一个幸福的七口之家，让我来给大家介绍一下我的家庭成员吧！

万能的爷爷。不管家里什么东西坏了，大家第一个想到的就是先找爷爷，看看能不能修好。

护短的奶奶。每次我们调皮捣蛋犯错要被爸爸教训的时候，找奶奶准没错。

勤劳的妈妈。妈妈每天忙里忙外，操持着一大家子的大小事情，像超人一样。

做的一手好菜的爸爸。我最喜欢吃爸爸做的西红柿炒鸡蛋，酸酸甜甜的很好吃。

喜欢运动的弟弟。我们经常一起去公园玩各种运动项目。

对了，还有一个跟我差10岁的小妹妹。

我今天要说的就是我的小妹妹。现在她正是咿呀学语的时候，想说话说不清楚，一说话就“咿咿呀呀”的，她现在可是我们大家的开心果。她有一双炯炯有神的大眼睛，笑起来眼睛弯弯的，像月牙一样，可爱极了！

记得有一次，妈妈给我们

做了一盘烤肠，我数了一下一共是6根，我和弟弟一人吃了2根，剩下的留给妹妹慢慢吃。不一会儿，妹妹就吃完了一根，看我和弟弟在玩玩具，她也凑了过来。

妈妈说：“妹妹吃不了了，剩下的你和弟弟一人一半，凉了就不好吃了。”妹妹正聚精会神地玩着，一抬头看到我和弟弟手里的半根香肠，若有所思地想了一下，然后赶快跑回餐桌去看——她剩下的一根香肠已经没有了。

她看看空空的盘子指了指我和弟弟手里的香肠，“咿咿呀呀”地说个不停，好像在说：“真奇怪，为什么我盘子里的香肠不见了？哥哥姐姐手里的香肠是从哪里来的？”那百思不得其解的小表情逗得大家哈哈大笑。

这样的故事多得数不过来，虽然我们之间偶尔有点小摩擦，但是家里十分和气，常常洋溢着幸福的笑声。这就是我的大家庭，我爱我的大家庭。

（指导老师：提明霞）



第二季 小记者征文

主题：

我的“新技能”
我家的故事
爱劳动的我
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧！

要求原创，严禁抄袭。

投稿邮箱：

czwbcy@sina.com

（来稿中请注明“本报小记者征文”字样，可附上与文章相关的配图。）

劳动最光荣

本报小记者（凤凰城小学4年级6班）张晓宸

劳动是光荣的，劳动是有趣的，我们每个人都要劳动。

一个星期的早上，我看见妈妈在洗衣服，弄得满头大汗。于是我走过去帮助妈妈。洗过的衣服因为比较湿，所以有些重。妈妈说：“衣服又湿又重，你弄不了，你还是帮我把已经晒干的衣服叠好吧！”

于是，我走进房间叠起衣服来。晒干的衣服果然比刚洗完的衣服要轻很多，我按照妈妈之前教我的方法，一件一件地叠整齐后，再分

类放到每个人的房间里。不一会儿，我就把晒好的衣服都叠好了。

我看妈妈还在阳台洗衣服，便帮妈妈把地拖干净。这时，妈妈走进房间，看到我把衣服叠得整整齐齐，夸我干得真棒，我听了心里美滋滋的！

在劳动的过程中，我们还可以学到许多生活常识，掌握很多生活技巧，所以劳动不仅光荣，还是一种有趣的学习与锻炼。

（指导老师：王森）

我战胜了恐惧

本报小记者（解放路小学4年级6班）毛润涵



4岁时，我在公园的小池塘边玩耍，为了捉一只小蝌蚪而不慎掉入水中，因此我一直对水有着一种恐惧感。

每年暑假，都有很多溺水事件发生，妈妈也担心我再一次溺水，于是便趁着假期给我报了一个游泳班，让我学会游泳。

刚到游泳馆，教练让我们先试一试水。我小心翼翼地下了水，顿时，我感到一股压力向我的身体传来，腿脚仿佛不受自己的控制一般，行动也变得缓慢起来，走一步都感觉很难，简直像一个蹒跚学步的小娃娃。

教练给我们上的第一课就是教我们怎样憋气，他让我们比赛，看看谁憋的时间长。我们几个人一齐把头扎入了水中。我屏住呼吸，这时我的身体也慢慢地浮了起来。

一开始我憋气还算顺利，可是没多久就坚持不住了，于是我赶快呼吸了一下。就这一下，我感到混合着各种味道的水冲入我的鼻孔、嘴巴，把我呛得立刻钻出水面，使劲咳嗽起来，嗓子有种说不出的难受。

我再一次感到恐惧，生怕自己就这样被水呛死。教练拍拍我的后背，告诉我要慢慢来。

学会憋气后，教练就带着我们回到了水池边。我们学习的蛙泳大体分4个动作——收、翻、蹬、夹。教练让我们趴在水边，告诉我们要把这几个动作掌握熟练。

我双手死死抓着泳池里的水线，将身体尽量放轻，漂

浮在水面上，然后把头再一次扎进水中，开始做收、翻、蹬、夹的动作。这两天我们始终在练习这几个动作，一遍又一遍，终于，这一环节算是过关了。

前面的动作我都已经掌握熟练了，最关键的环节就是换气了。我按照教练说的做完前面的几个动作后，将头快速抬起，可是远远没有我想得那么简单。由于刚才在水中待了很长时间，嘴巴里进了水，这样抬头呼吸，那些原本还停留在鼻孔和嘴巴里的水全都被我吸了进去，我不禁又是一阵咳嗽，身子立刻沉了下去。

教练又为我示范了一次，我重新鼓起勇气扎入水中。可是我换气时还是手忙脚乱，忘了手脚该怎样配合往前游，动作僵硬极了。我感觉游泳真是太难了。

妈妈在岸边说：“别灰心，你很棒。”我心里想，我一定要战胜自己，学会游泳。我调整了自己急躁的心态，慢慢想着教练的动作。在接下来的几天里，我一次次地挑战着自己，游得一次比一次好，虽然有时也会呛水，但是游泳动作慢慢连贯并熟练起来。

我像一只鱼儿在水里游着，期间我还跟小伙伴们进行了好几场游泳比赛，每次都是我获胜，他们只能在后面紧紧追着我。妈妈说我不像小鱼，倒真的像一只快乐的小青蛙。

10天时间让我学会了游泳，并且让我明白了一个道理：我们不要被困难吓倒，只有勇敢地去面对，才有可能战胜困难。

最好吃的菜

本报小记者（凤凰城小学5年级1班）刘辰熙

最近，我学会了一项“新技能”——炒菜。

前几天，妈妈教我做了一道简单的家常菜——西红柿炒鸡蛋。我先把3个西红柿冲洗干净，“你要把西红柿切成丁。”妈妈一边比画着一边对我说。我按照妈妈以前切西红柿的方法，先把蒂部切掉，然后将西红柿切成条，再把条切成丁。

这看起来简单，可对于我这个厨房“小白”来说，还是有一定的难度。虽然我已经很小心翼翼了，但也避免不了出了一些小状况，比如西红柿切着切着就喷出了汁。不一会儿，墙壁上、我的衣服上都溅上了西红柿的汁液，我才想起来应该戴围裙。

西红柿的皮可真难切，需要我使劲儿才能切断。终于，我费了九牛二虎之力，切完了这3个西红柿。

接着，妈妈走过来告诉我，下一步要炒鸡蛋。我顺利地打开燃气灶，往锅中倒了油，把3颗鸡蛋搅拌均匀倒入锅里，用铲子铲了几下。很快，鸡蛋就炒好了，我把鸡蛋铲出来，单独放在碗里。

在妈妈的指点下，我又切了些葱花倒入热锅中。瞬间，锅里发出“噼里啪啦”的响声，我怕被油溅到，吓得跑出厨房。

妈妈大声说：“快点吧，一会儿错过了最佳时间，葱花会糊的！”但我还是很害怕，妈妈把我拉到炒锅旁，让我赶紧把西红柿往锅里倒。我哆哆嗦嗦地端起碗来，慢慢地把西红柿倒进锅里，果然溅出很多油。

接着，我往锅里放了些盐，炒了好一会儿，最后把炒好的鸡蛋倒进锅里，搅拌均匀就盛出锅了。

屋里飘来西红柿炒鸡蛋的香味，虽然葱花变成了黑色，但是我觉得这是我吃过的最好吃的一道菜。

（指导老师：曹利红）

学骑自行车

本报小记者（车站小学4年级4班）王宇泽

最近，我学会了一项新的技能——骑自行车。哈哈，学起来也不是很难呐，我来给大家讲一讲我是如何学会的。

那天放学回家，我看到在我家车棚的位置上有一辆新的自行车。我说：“好酷的车子。”妈妈说：“这是给你买的，一会儿我和你一起……”还没等妈妈说完，我就迫不及待地推着车子去广场了，心想自己随便练一练就学会了。

可是我一骑上去，就不是那么回事儿了。车子不听我的使唤，东倒西歪的，害得我摔了好几次。“我就不信今天我治不了你。”说罢，我扶起车子接着练。

妈妈到了广场后，看见我摔得很惨，说要帮我扶着车子跟我一起练。妈妈还告诉我，要把车把扶好，两只脚踩在脚踏板上，用力往前蹬。

按照妈妈教的，慢慢地我能骑着车子往前走了。不知什么时候，妈妈悄悄地松开了手。我发现妈妈没在身后，车子又不稳了，眼看着就要摔倒了。妈妈一边往我这边跑，一边告诉我看前方，不要看她。幸好妈妈及时赶到，不然我又要摔一跤啦。

在妈妈的指导下，我慢慢地学会了，而且越骑越快。我心里得意极了，原来骑自行车这么容易。

突然，妈妈站在了我的前面，我紧张极了。为了避开妈妈，我赶紧转弯，可是已经来不及了，我撞到了妈妈。

我赶紧扔下车子问妈妈怎么样，妈妈说没事儿，并语重心长地告诉我，以后遇到这种情况，一定要及时捏闸。我心里想：是啊，幸亏妈妈提前有准备，要不多危险啊，我以后一定要注意。

从此以后，我学会了骑自行车，而且每次骑的时候都特别注意前方，尤其是到拐弯儿的时候，我会更加小心。慢慢地，我骑自行车的水平越来越高。

这就是我学骑自行车的过程，有趣吗？

（指导老师：王艳梅）

